

далечъ отъ прѣдѣлы-ты на своѣхъ-тѣхъ дръжавѣхъ, на коихъ-то интересъ-тъ е искалъ да е безопасна отъ юнашкый, нѣ безпощадный народъ: за това трѣбва да сякаме, че тая война ся е продължавала много врѣмя.

Обаче, можемъ да прѣдполагаме, че Мадяре-ти не сж закѣсняли да изнамѣрятъ на себе-си помощници на Волгѣ, или Донѣ, или дѣ да е было; зашто трѣбвало ти да стоить срѣщу Фракыйскый побѣдитель. Обаче ако и да е былъ Владимиръ побѣдитель на устроена, изучена Грыцка войска, нѣ негова-та тактика въ войнѣхъ-тѣхъ съ Мадяре-ты, кои-то бяхъ почти всички-ти конници и искусни на ѣздене-то и на ножа, не е чинила, зашто трѣбвало и той съ тоя способъ да ся бие.

Мѣсто-то на войнѣхъ-тѣхъ е было на Прутѣ, на Днѣстрѣ и Днѣпрѣ, или въ сегашныя Новороссія и малко въ Малороссія; обаче достовѣрно не можемъ го опрѣдѣли, зашто война-та е могла да плане до истѣхъ-тѣхъ Волгѣ. Нѣ, както и да е было, мѣсто-то на войнѣхъ-тѣхъ е было, така да речемъ, въ Россія, или по добрѣ, нѣколко и на тѣхнѣхъ-тѣхъ землѣхъ.

Ами Россіане-ти? равнодушно ли сж глѣдали кровопролитнѣхъ-тѣхъ войнѣхъ? Можемъ ли повѣрва, че не сж одра-скалы и тѣхъ саби-ты, кои-то така близо сж ся свѣткали до тѣхъ? Какво впечатлѣніе въ Русскый народъ е могла да на-прави война-та съ тоя народъ, който е сидялъ на шнѣхъ-тѣхъ му подъ имя-то съжзникъ, и е зимаъ данокъ отъ куминя на всяка къща? Можемъ ли повѣрва, че Россіане-ти не сж ся воспользовали съ тоя случай да разкѣснѣхъ съжза, не толко-ва угодевъ за тѣхъ, съ тоя народъ, и да ся отрѣжѣтъ отъ данока, исто така, както възстанахъ срѣщу него, Чеси-ти, Нѣмци-ти, Моравяне-ти, Словени-ти, Сръби-ти, Печенѣзи-ти, кои-то всички-ти ся нахождахъ на прѣдѣ въ таково състо-яніе?

Отъ това врѣмя, отъ какъ ся кръстихъ Българе-ти, об-хожденіе-то имъ съ Русскый народъ ся промѣни, ти ся об-хождахъ съ Руссы-ты, като съ язычники, съ идолопоклонни-ци; можяхъ да ги принуждавать да приѣмѣтъ Христіанскѣхъ-тѣхъ Вѣрѣ, или да имъ правѣтъ различни обиды, зашто dominus habet mille modos vexandi. Ами какъ сж глѣдали Россіане-ти на Българе-ты? Воистинѣ, като на свои притѣснители, отстѣлни-